

НЕРУШИМА НАША ДРУЖБА, РОЖДЕННАЯ ОКТЯБРЕМ

Дни культуры и искусства Грузии в Москве

ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 45-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 134 (12979)

СУББОТА, 10 ИЮНЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧИ С СОЛНЕЧНОЙ ГРУЗИЕЙ

Один день на Выставке достижений народного хозяйства СССР

Еще вчера шли дожди. Работники Выставки достижений народного хозяйства СССР были озадачены. Как быть с открытой эстрадой, что делать с оформлением? — немало таких вопросов поставила перед ними погода. Но все опасения рассеяло солнце. Оно ярко запылало над Москвой, где проходят сейчас Дни культуры и искусства Грузии в СССР.

— Вы привезли нам лето, — шутят москвичи. — Распогодили небо.

Центральный вход на выставку. Аллея стремящихся вверх тополей, повсюду киоски с сувенирами, книгами. У входа в го-

лубом, подернутом белыми облачками неба, расположился знамя Грузинской ССР. И вот первая встреча с Грузией. Красочный стенд, установленный на центральной аллее лязком цифр, рассказывает о нашей республике. Это цифры роста, статистики, на больших победах, одержанных дважды орденосной республикой в народном хозяйстве, науке, культуре.

— Я очень много слышал о Грузии, — говорит преподаватель истории Игорь Алексеевич Боевич, — но то, что я увидел здесь, превзошло все мои ожидания.

В руках у Игоря Алексеевича стопка книг, приобретенных сегодня на выставке. Среди них — стихи Ираклия Абашидзе, Ревва Мартиани, Карло Катадзе, проспекты, знакомящие с историческими местами Тбилиси.

— Очень люблю грузинскую поэзию, — продолжает И. Боевич. — Поражают величие и простота образа, редкая напевность стиха, извечное стремление всех поэтов Грузии восславлять дружбу и братство народов.

Аллеи, словно лучи, разбегаются в разные стороны. Повсюду афиши, приглашающие на концерты грузинских артистов, плакаты, рассказывающие о павильонах ВДНХ, в которых можно

познакомиться с достижениями нашей республики.

Многолюдно у павильона сельского хозяйства. Грузия широко представлена в его залах. Красочные плакаты, диаграммы, стенды знакомят посетителей с передовыми хозяйствами республики, с тем, чья десница создает грядущее. Здесь мы встретились с бригадиром механизаторов Вознесенского совхоза имени Ткивицкая Ю. Барабашем.

— Большое впечатление произвел на меня, — говорит Ю. Барабаш, — рассказ об Алазанском племенном совхозе. Фотографии и цифры — прекрасное подтверждение больших успехов тружеников сельского хозяйства Грузии. Ими должна гордиться не только республика, но и вся наша страна. И, действительно, в совхозе более 100 тысяч овец тушинской и грузинской тонкорунной породы, более 5 тысяч голов крупного рогатого скота. Эти цифры не требуют никаких комментариев. За ними кропотливый и упорный труд славного коллектива, заслужившего почетное право быть представленным на ВДНХ.

Большой интерес посетителей вызывает железный помощник чаеводов «Сакар-

твело», создатели которого удостоились высокой награды — Ленинской премии.

«Сакартвело» — это Грузия. Знать, не зря так машину назвали. Дорога она людям и дело делает большое, полезное.

Эти простые, идущие от самого сердца слова, произнес крепко сбитый русоловский человек. Познакомился. Наш собеседник В. Бориско, работник леспрохоза, приехал в столицу из Пензенской области.

— Чай у нас, правда, не растет, — говорит В. Бориско, но слава о ваших чаеводах облетела всю страну. Да и наша Пензенская область связана с Грузией узам тесного братства долгие годы. Ведь наш земляк, Михаил Юрьевич Лермонтов, в далекие времена воссел в чужбинный край. На меня огромное впечатление произвела чаеборочная машина. Все знают, какой это изнурительный труд — собирать чай под палящими солнечными лучами. И вот человеческая мысль родила эту прекрасную машину, которая отныне будет служить людям. Хочется еще раз поздравить ее творцов, чей труд удостоен Ленинской премии. Ну, а чаеводы, конечно, скажут им огромное спасибо.

(Окончание на 2-й стр.)



На снимке: участники Дней Грузии в Москве среди московских друзей.

Фото спец. корр. «Зари Востока» Г. Вахтангадзе.

ЗАБОТЛИВО ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия — руководящая и направляющая сила советского общества. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, она неустанно идет вперед ленинским курсом. Чтобы еще лучше выполнять свою историческую миссию, партия повышает организационность и боеготовность своих рядов, последовательно утверждает и развивает ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства.

В нынешних условиях, когда партия успешно решает большие политические и экономические задачи, еще больше возрастает ее авторитет в широких массах трудящихся. Это, естественно, усиливает стремление советских людей идейно и организационно связать свою жизнь с партией, вступить в ее ряды.

Большая ответственность, которую несет партия перед советским народом, обуславливает высокие требования к каждому вступающему в ряды КПСС. На XXIII съезде партии подчеркнутость, что партийные организации обязаны строго соблюдать принципы индийского отбора в партию, не сбиваться на путь форсирования роста партийных рядов.

«Необходимо, — записано в резолюции по Отчетному докладу, — чтобы в ряды КПСС принимались в строгом соответствии с Уставом партии передовые и сознательные рабочие, колхозники, интеллигенты, активно участвующие в коммунистическом строительстве. При этом в социальном составе партии рабочие должны и впредь занимать ведущее положение».

Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии, является законом жизни партии, всех партийных организаций. Вот почему важно всемерно улучшать работу по воспитанию коммуни-

стов, в первую очередь молодых, постоянно совершенствовать формы и методы этой работы.

Партийные организации и республике проводят большую и плодотворную работу по воспитанию молодых коммунистов. Они помогают им овладевать марксистско-ленинской теорией, выработать в себе большевистскую идейность и принципиальность, умение поддерживать все новое, передовое, проявлять нетерпимость к недостаткам. Ведь в коммунистической идейности — источник силы каждого партийца, его стойкости в проведении политики партии.

Коммунистического воспитания нет и не может быть без сознательного труда и общественной деятельности. Идеологическая, воспитательная работа должна быть тесно связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства; без этого, как указывал В. И. Ленин, она превращается в политическую трескотню.

С учетом этих требований строит свою работу с молодыми коммунистами партийная организация Тбилиси. Они развивают инициативу и активность людей, повышают авангардную роль коммунистов во всех сферах производственной и общественной жизни, в подготовке и 50-летию Октября. Во многих партийных организациях города созданы школы молодых коммунистов. Они пользуются повсеместно широкой популярностью. Школы эти помогают молодым коммунистам всесторонне и глубоко изучать Устав и Программу КПСС, овладевать навыками практической работы, знакомятся с вопросами партийного строительства.

Жизнь действительно требует дальнейшего совершенствования работы по воспитанию молодых коммунистов. Заслуживает внимания идея о создании общегородских школ, в которых молодые коммунисты могли бы заниматься по специальной, более обширной программе.

Думается, такие школы положительно себя оправдают, помогут в повышении идейной вооруженности людей, в мобилизации их усилий на достижение новых успехов в хозяйственной и партийной работе.

Воспитание молодых коммунистов — дело живое, творческое. Оно не терпит формализма, равнодушия. Если безответственно относиться к делу, можно нанести большой вред воспитанию людей, отбить у них интерес к учебе.

В работе с молодыми коммунистами партийные комитеты, первичные парторганизации идут дорогой творческих исканий. Ценную инициативу проявил, например, Терскольский райком партии. Он провел недавно слет молодых коммунистов. Перед ними с интересными воспоминаниями выступили старшие коммунисты, ветераны колхозного производства В. Вацарадзе, А. Чуррадзе и другие. В Орджоникидзевском районе состоялся семинар секретарей партийных организаций, на котором шел деловой разговор о том, что конкретно нужно сделать для улучшения работы с молодежью коммунистами. На Каспском цементном заводе молодые члены и кандидаты партии приобщены к активной общественной деятельности. Все они выполняют партийные поручения. Некоторые более сложные поручения выполняют совместно со старыми коммунистами. Так, опытному члену КПСС Г. Бегларшивили и кандидату в члены партии Л. Насарая было поручено подготовить для обсуждения на заседании парткома вопрос о том, как на завод принимаются выпускники средних школ, как работают с ними.

Такое содружество дало положительные результаты, оно многому научило молодого коммуниста.

Вопросы, связанные с воспитанием молодых коммунистов, должны постоянно находиться в центре внимания партийных комитетов, первичных партийных организаций. Эти вопросы надо регулярно обсуждать на партийных собраниях, заседаниях бюро и пленумах партийных комитетов. Нужно чаще заслушивать отчеты молодых коммунистов о том, как они работают и учатся, выполняют уставные обязанности. К воспитательной работе следует шире привлекать ветеранов революции, людей, прошедших большую школу жизни.

Нельзя мириться с тем, что в ряде первичных парторганизаций молодые коммунисты слабо привлекаются к общественной работе, не выступают на партийных собраниях, стоят в стороне от проводимых мероприятий. Есть немало случаев, когда молодые коммунисты плохо работают, не осуществляют авангардную роль на производстве, не выполняют уставных обязанностей. По этим причинам их приходится строго наказывать. В некоторых партийных организациях все еще много кандидатов в члены партии с прохвонным стажем. Не жажда случая утери партийных документов.

Факты эти говорят о том, что работа с молодыми коммунистами далеко не везде ведется на должном уровне, что в этом важном деле имеются существенные недостатки.

Партийные организации республики постоянно растут за счет передовиков производства ведущих профессий, людей достойных, верных коммунистическим идеалам. Люди эти требуют к себе неслабого внимания. И задача партийных организаций состоит в том, чтобы заблаговременно и воспитывать молодых коммунистов, помогать им полнее проявлять свои силы, способности, знания, успешно выполнять свой партийный долг.

ГОВОРИТ МОСКВИЧИ

НАВЕКИ ВМЕСТЕ

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно мы с большим вниманием следили по газетам за тем, как проходят Дни Грузии в солнечной Грузии. А сегодня за газетными страницами в Тбилиси — Москва принимает Грузию. Я давно полюбил этот замечательный край, край прекрасных песен, край чудесных шедрых сердец и душой людей, которые подарили миру бессмертные неувядаемые в веках песни Шота Руставели. Россия и Грузия — друзья давние. Дружба наша прошла через многие испытания, она закалилась в бою и в труде. Мы в одной семье идем сегодня к общей цели — коммунизму.

Мне радостно, что на московских улицах звучит сегодня грузинская речь, что над нами столицей звенят грузинские песни. Мне близки и дороги искусство Грузии, ее культура, насчитывающая многие тысячелетия, ее современная литература, живопись, кино, хореография. Все это очень самолюбиво и глупо очень радостно и глупо грузинской литературой и буду очень рад встречам с поэтами и писателями Грузии, которые состоялись в дни праздника культуры нашей республики.

Одна радостная встреча с Грузией уже состоялась. Я был на торжественном открытии Дней Грузии в Кремлевском театре. Меня восхитили ваши замечательные мастера искусства, показавшие большую разнообразную программу. Очень хочется послушать Элисо Virsaladze, прекрасную пианистку, обладающую большим талантом. Обязательно посетую еще раз «Отца солдата». Игра Закаридзе потрясает.

Дни культуры и искусства Грузинской ССР в Москве впечатлила еще одну яркую страничку в книгу нашей многовековой дружбы, еще больше сблизил нас. Мы навеки вместе, друзья, ибо братству нашему нет предела, как нет предела тем радостным чувствам, которыми преисполнены сегодня сердца москвичей.

Н. БУЯЛОВ, доктор минералогических наук.

О МИРЕ НА ВЕСЬ МИР

У МЕНЯ нет слов, чтобы выразить чувства, которые возникли в сердце после просмотра замечательного фильма «Отец солдата». Я много слышал об этом фильме, читал о нем рецензии в газетах и в журналах, но увиденное на экра-

не превзошло все мои ожидания. Фильм этот покоряет великим гуманизмом своим, большой человечностью, своей бесподобной игрой Серго Закаридзе, актёра на редкость чуткого, подымаящего глубинные пласты людских переживаний. В этом фильме прекрасно сочетается национальное и общечеловеческое, трагичность с юморином. Все в нем дышит великой правдой, имя которой жизнь. Фильм этот обошел многие страны мира, и везде он вызывал к миру. Меня потрясла сцена в госпитале, до глубины души взволновал трудный путь, пройденный Георгием Махарадзе предельно прост, скуп на жесты, он не играет на экране, не позирует перед операторской камерой — он живет жизнью своего героя, слившись с ним воедино. Подобных высот может достигнуть только очень большой актер.

Я обязательно посмотрю все фильмы, которые будут идти в московских кинотеатрах в Дни культуры и искусства Грузии. «Отец солдата» — первая встреча, а впереди — много, и каждая из них — праздник.

Ю. ЭНТИН, редактор фирмы «Мелодия».

ЧАРУЮЩИЕ ПЕСНИ

ДНИ КУЛЬТУРЫ и искусства Грузии в Москве стали для меня подлинным праздником, потому что я вновь встретился с чарующими мелодиями Грузии, в которых испытываю любовь давнюю и постоянную. Меня восхитил ансамбль «Гордела», принесший к нам в двадцатое столетие песни, звучавшие много веков назад. Их песни воскрешают прошлое, их голоса звучат прекрасно, слаженно. Надо очень любить свою культуру, чтобы так бережно относиться к народному творчеству. «Гордела» — прекрасный пропагандист грузинской песни.

Большое впечатление произвели на меня песни Ревва Лагидзе, Георгия Катадзе, прозвучавшие в эстрадном концерте. Мелодии их заражают в самую душу, легко запоминаются, их хочется петь. От всей души большое вам русское спасибо, дорогие друзья, новых успехов вам во всем, счастья и творческих удач!

Н. МАЛЮКОВА, заведующая учебной частью Высших литературных курсов Союза писателей СССР.

Ударная вахта пятилетки

Коллектив Потийского рыбокомбината, соревнуясь в честь 50-летия Великого Октября, добился высоких производственных показателей. План юбилейного года по приему рыбы — уже перевыполнен более чем в два раза, а задание по общему объему выпуска продукции реализовано на 141 процент. Сверхплановая прибыль составила 276 тысяч рублей. В соревнованиях среди родственных предприятий Азово-Черноморского бассейна комбинат занял второе место.

Успешно реализует свои обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября, коллектив шахты № 6 треста «Тварчелуголь». Шахтеры досрочно выполнили пятилетний план добычи топлива, выдав на-гора с начала года 2.000 тонн сверхпланового угля. По итогам работы в первом квартале коллектив шахты № 6 завоевал переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии.

Большим спросом пользуются на разных предприятиях продукция Дзирского завода огнеупорных изделий. Неспроста предпринимая труд оую вахту, коллектив завода досрочно реализовал пятилетний программу и сверх плана выпустил изделия общей стоимостью более трех тысяч рублей. План по выпуску переработанной продукции перевыполнен на 1,2 процента.

События ДНЯ

Заявление МИД Чехословакии

ПРАГА, 8 июня. (ТАСС). Министерство иностранных дел ЧССР изложило сегодня временному поверенному в делах Параила в ЧССР позицию Чехословакии в отношении положения на Ближнем и Среднем Востоке и израильской агрессии.

ОАР, СИРИЯ и ИОРДАНИЯ заявили о готовности прекратить огонь

НАБЮ-ИОРК, 9 июня. (ТАСС). Как стало здесь известно, постоянный представитель Объединенной Арабской Республики при ООН направил генеральному секретарю У Тану послание, в котором говорится: «По указанию моего правительства, имею честь уведомить вас о том, что оно готово принять призыва о прекращении огня, как это предусмотрено резолюциями и Советом Безопасности от 8 и 7 июня 1967 года, при условии, что противная сторона прекратит огонь».

Агрессия Израиля продолжается

ДАМАСК, 9 июня. (ТАСС). Дамасское радио объявило, что Сирия согласилась на прекращение огня на Среднем Востоке, при условии, если Израиль прекратит военные действия. Соответствующее уведомление послано генеральному секретарю ООН У Тану.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За боевые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу активных участников Великой Отечественной войны, получивших ранения в боях и не отмеченных ранее боевыми наградами.

ОАЭ, СИРИЯ и ИОРДАНИЯ заявили о готовности прекратить огонь

НАБЮ-ИОРК, 9 июня. (ТАСС). Как стало здесь известно, постоянный представитель Объединенной Арабской Республики при ООН направил генеральному секретарю У Тану послание, в котором говорится: «По указанию моего правительства, имею честь уведомить вас о том, что оно готово принять призыва о прекращении огня, как это предусмотрено резолюциями и Советом Безопасности от 8 и 7 июня 1967 года, при условии, что противная сторона прекратит огонь».

Агрессия Израиля продолжается

ДАМАСК, 9 июня. (ТАСС). Дамасское радио объявило, что Сирия согласилась на прекращение огня на Среднем Востоке, при условии, если Израиль прекратит военные действия. Соответствующее уведомление послано генеральному секретарю ООН У Тану.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За боевые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу активных участников Великой Отечественной войны, получивших ранения в боях и не отмеченных ранее боевыми наградами.

ПОД ЗНАМЕНОМ БРАТСТВА

04 1363 40
303 4010133

ВСТРЕЧИ С СОЛНЕЧНОЙ ГРУЗИЕЙ

ОКОНЧАНИЕ.

И снова разбег аллея. Сотни людей на разных уголках страны, тысячи москвичей пришли на выставку, чтобы встретиться с Грузией, чтобы еще ближе познакомиться с родиной бесстрашного Шота Руставели, с землей, по которой ступали Пушкин и Лермонтов, с землей, где родился Маяковский.

Центральная эстрада. На сцене — юноши в голубых костюмах. Летят над ВДНХ грузинская мелодия. Выступает студенческий эстрадный ансамбль Грузинского сельскохозяйственного института. В программе — песни Реваза Лагидзе, Огара Тедорадзе, Георгия Цабала. Дружными аплодисментами провожают слушатели каждого солиста.

— Еще бы, — говорит секретарь парткома Московского энергетического института Д. Расказов, — такое услышишь не каждый день. Недаром грузинская музыка славется повсюду, недаром почти на всех языках мира поют замечательную песню о Тбилиси вашего прекрасного композитора Реваза Лагидзе. Ваш край часто называют солнечным, а мне хочется сказать, что и мелодии ваши пронзаны солнцем. Перед нами выступал студенческий коллектив, но его мастерству могут позавидовать и некоторые профессионалы. Очень здорово поют ваши ребята.

Неподалеку большой стенд. Фотоотчет рассказывает о прославленном коллективе — Государственном заслуженном ансамбле народного танца Грузии, которым руководят народные артисты СССР Нино Рамишвили и Илья Сухишвили. Москвичи вновь встретятся с прекрасными танцорами, прославившимися по всем континентам мира знамя грузинского национального искусства. Встреча эта состоится через несколько дней, но билеты невозможно достать уже сегодня. Эта деталь — лучшее свидетельство популярности грузинских танцев, любви, которую вснискал этот замечательный коллектив.

Красочные афиши призывают посетителей посмотреть художественные фильмы, созданные грузинскими кинематографистами. Это и «Встреча с прошлым», и «Отарова вдова», и «Белый караван», и «День последний, день первый». Добрыми, мудрыми глазами глядит с рекламного щита Георгий Махарашвили. Встречи с ве-

ликолепным анфером Серго Закарнадзе все ожидают с большим нетерпением. Москвичи уже просмотрели фильм, созданный народным артистом СССР Сино Долидзе, «Встреча с прошлым». Все единодушно восхищаются и прекрасной игрой актеров, работой режиссера, воссоздавшего на экране трудные годы борьбы за торжество народного дела.

На каждом шагу — свидание с Грузией в столице нашей Отчизны. На этот раз встреча состоялась в павильоне, где размещены работы учащихся одиннадцатого профтехучилища Тбилиси. Этот коллектив представлен на ВДНХ искусством, имеющим славные традиции, — чеканкой. Вот портрет Владимира Ильича Ленина, портреты Шота Руставели, Макарено, панно, отображающее отдельные моменты покорения космоса.

— Грузинская чеканка вызывает восторг, чувство гордости за народ, обладающий столь удивительным даром, — так отзывалась о представленных работах редактор издательства «Иностранная литература» Ирина Борисовна Кожевникова.

С открытой веранды слышится знакомая мелодия песни Лагидзе. Ресторан «Сакартвело» гостеприимно распахнул двери, уютные национальные орнаменты. Народу много. И те, кто хочет ознакомиться с грузинской кухней, терпеливо ожидают своей очереди. Мы заглянули в книгу отзывов. В каждой записи чувствуется глубокая благодарность посетителей обслуживающему персоналу, восхищение кулинарным искусством посланцев Грузии. Приведем всего лишь две из этих записей: «Надолго останется в памяти искусство грузинских кулинаров», — пишет преподаватель Рязанского сельскохозяйственного института Н. Бабышкин. «Нет слов, чтобы выразить свое восхищение», — пишет инженер-технолог из Хабаровска В. Бабиц. А кто-то размашистым, броским почерком написал: «Сакартвело» — это дело. Читайте эти записи и становитесь радостно, что грузинские кулинары оправдали традиционное гостеприимство Грузии, поддержали честь своей фирмы.

...Над ВДНХ опускается вечер. Легкий ветер несет белые хлопья тополиного пуха. Из мощных репродукторов льются грузинские песни. Растет очередь у билетных касс кинотеатров, люди оживленно обмениваются мнениями — впечатлены ли тысяча. И все они уместятся в одном слове, которое сейчас на устах каждого москвича, — Грузия. Праздник, взяв старт, идет дальше. Впереди новые встречи, встречи дружбы и братства, встречи, которые навсегда останутся в сердце. Остаток, ибо близких друзей не забывают.

Выездная редакция «Зари Востока» на ВДНХ, г. Москва.



На снимках: слева — посетители ВДНХ аплодируют артистам солнечной Грузии. Справа — аджарский танец в исполнении студентов Грузинского сельскохозяйственного института. Солисты — студентка первого курса Э. Цискаридзе и студент второго курса Д. Дундуа.



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Когда я на Выставке достигшей народности хозяйства СССР стоял у стенда, от бразжающего трудовые успехи сегодняшней Грузии, внимание мое привлекла фотография Тбилисского метрополитана. Под улицами древнего Тбилиси стремительно летят голубые составы. Эта дружба наша, проложившая путь под землей. На строительстве Тбилисского метро плечом к плечу с грузинами трудились и русские — пассажиры Москвы. Дело это было для Грузии новое, но для нас привычное — ведь Московское метро было первым в стране. Опыт подземных работ у нас накопился значительный. Ну, а как не поделиться им с друзьями, как не передать им то, что знаешь сам! Именно в общем труде и укрепляется дружба, обогащаются и рождаются новые традиции.

Дни культуры и искусства Грузии в Москве — новое свидетельство нерушимого нашего братства, закладенного в совместном труде.

А. БЛИНОВ, бригадир 5-го строительного монтажного управления «Метрострой».

В СЕЛЕ УСПЕНСКОМ

УСПЕНСКОЕ, 9 июня. (По телефону). Эти строки мы передаем из села Успенское Московской области.

...Машины долго ехали вдоль зеленых живописных массивов. Это одно из лучших подмосковных мест отдыха. И вот они — владения огромного хозяйства. Девочки в русской национальной одежде выбегают навстречу гостям. В руках у них на вышитом полотне каравай хлеба и расписная лопатка. Посланцев Грузии встречают по старинному русскому обычаю хлебом-солью. И по старинному русскому обычаю секретарь ЦК Компартии Грузии Д. Стурца принимает дар и, отломив кусочек хлеба и обмочив его в соль, передает каравай председателю лучшего хозяйства Грузии — колхозу имени Ленина села Натанеби Г. Цитлидзе.

— Добро пожаловать! — говорит девушка.

— Добро пожаловать! — повторяет директор конзавода Б. Д. Завельгельский.

Хозяйка и гости осматривают поля, конюшни.

Московский конный завод № 1 — крупнейшее предприятие страны. Его поля раскинулись на сотни гектаров. Племенные коровы

дают высокие надои: на фермах надаивают от каждой коровы от 3,5 до 7 тысяч литров молока. Жирность достигает 6 процентов. Фермы полностью механизированы.

Гостям показывают гордость предприятия — коней орловско-рысистой породы, выведенных на этом конном заводе. — выносливых, статных, быстрых... На площадке выводят чемпионов, побывавших по многим странам и завоевавших почетные призы, и среди них — четырехкратный чемпион — краса и гордость коноводов. Его вырастил Василий Дмитриевич Ульянов, энтузиаст-коневод.

Главный зоотехник Д. Очичи увлеченно рассказывает об истории развития коневодства в нашей стране, говорит о перспективах старейшего конного завода, которому он отдал многие годы жизни. Мы узнали, например, что московские конезаводчики собираются отправить в Грузию 20 коней.

А потом гости катили на тройках.

...Долго, чуть ли не до самого вечера, продолжались непринужденные беседы друзей. Председатель колхоза села Натанеби Г. Цитлидзе с

интересом расспрашивал заместителя министра сельского хозяйства СССР П. И. Морозова о хозяйствах Подмосковья, директор махинджаурской средней школы Л. Кирика интересовался организацией отдыха рабочих конзавода, народная артистка Грузинской ССР М. Джалалидзе рассказывала о театрах Грузии; о своей работе, о творческих планах деятелей искусства Грузии.

До поздней вечера в подмосковном поселке звучали «Подмосковные вечера», «Сулико», «Рябинушка», «Тбилиси»...

Секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурца преподнес на память от делегации республики издатель грузинских керамиков. Хозяйка сердечно поблагодарила гостей за дорогой подарок.

Когда посланцы Грузии собрались в обратный путь в Москву, они расписались в Книге почетных гостей.

Над подписями сделал краткую запись на грузинском и русском языках:

«Долгой жизни вам, братья!».

Л. РОСТОВЦЕВ, Л. ШЕНГЕЛАЯ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

На снимках: вверху — солисты Грузинской государственной филармонии, заслуженные артистки Грузинской ССР Ц. Цицишвили и Н. Кервалидзе в сопровождении Большого хора Всесоюзного радио и телевидения под руководством народного артиста СССР К. Птицы исполняют песню С. Туликова «Москва — Тбилиси». Внизу — артисты балета Тбилисского государственного академического театра оперы и балета им. З. Палиашвили Натела Аробелидзе и заслуженный артист Грузинской ССР Бекар Монавардидашвили на сцене Кремлевского театра исполняют адажио из балета Чайковского «Спящая красавица».



В эти дни посетители ВДНХ знакомятся с искусством грузинской кухни. На снимке: зал ресторана «Сакартвело». Фото Г. Вахтангадзе. (Спец. корр. «Зари Востока»).

Для поощрения лучших коллективов

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ

Совет Министров Грузинской ССР и президиум Совпрофа Грузии утвердили условия республиканского социалистического соревнования коллективов предприятий и организаций Главного управления материально-технического снабжения Совета Министров Грузинской ССР. Для поощрения коллективов-победителей учреждены для переходящих Красных знамен Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского совета профсоюзов и две первые денежные премии, три вторых и четыре третьих денежных премий.

Всесоюзный симпозиум курортологов

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). В Сухуми начал работу Всесоюзный симпозиум курортологов и республиканская научно-практическая конференция по вопросам медицинской климатологии, климатотерапии и климатопрофилактики. В работе симпозиума принимает участие более 200 видных курортологов, ученых и медицинских работников Советского Союза.

Симпозиум открыла директор Центрального научно-исследовательского института курортологии Министерства здравоохранения СССР Ю. Данилова. От имени сотрудников Абхазского филиала Грузинского научно-исследовательского института курортологии выступил старейший ученый-курортолог профессор А. Григolia. Министр здравоохранения Абхазской АССР Ш. Гогохия приветствовал участников симпозиума от имени Абхазского комитета КП Грузии, Президиума Верховного Совета Абхазской АССР и Совета Министров Абхазской АССР.

В работе первого заседания симпозиума приняли участие первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии В. Кобахия и председатель Совета Министров Абхазской АССР П. Главашвили.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЙ

В первом квартале второго года пятилетки коллективы промышленных предприятий и организаций Министерства мясо-молочной промышленности Грузинской ССР добились успехов в социалистическом соревновании.

Из Москвы получено сообщение о том, что переходящее Красное знамя Министерства мясо-молочной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности и первая денежная премия присуждены коллективу Самтредского мясокомбината.

Подведены также итоги республиканского соревнования. Переходящее Красное знамя Министерства мясо-молочной промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности и первые денежные премии присуждены коллективам тбилисских обувной фабрики № 1 «Исаи» и швейной фабрики № 6, кутаисских швейной фабрики № 4 и хлопчатобумажной фабрики.

Вторыми денежными премиями награждены коллективы Батумской швейной фабрики № 5 и Сухумской швейной фабрики № 11. Третьи денежные премии заслужили коллективы кутаисского шелкокомбината и Сухумской ткацкой фабрики.

Решением коллегии Министерства мясо-молочной промышленности Грузинской ССР и президиума Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности отмечена хорошая работа

коллективов Цхинвальского, Самтредского, Зугдидского, Сигнахского, Ахалцихского и Богдановского головных сыромаслозаводов, Цитлидарского, Ткибульского и Чхатурского мясокомбинатов.

Подведены итоги республиканского социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий Министерства легкой промышленности Грузинской ССР по итогам работы за первый квартал 1967 года.

Переходящие Красные знамена Министерства легкой промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности и первые денежные премии присуждены коллективам тбилисских обувной фабрики № 1 «Исаи» и швейной фабрики № 6, кутаисских швейной фабрики № 4 и хлопчатобумажной фабрики.

Вторыми денежными премиями награждены коллективы Батумской швейной фабрики № 5 и Сухумской швейной фабрики № 11. Третьи денежные премии заслужили коллективы кутаисского шелкокомбината и Сухумской ткацкой фабрики.

Коллективы промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР, широко развернув социалистическое соревнование за до-

стойную встречу 50-летия Великого Октября, добились значительных успехов.

По итогам работы за первый квартал 1967 года переходящие Красные знамена Министерства пищевой промышленности СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности и первые денежные премии заслужили коллективы Тбилисского колдтерского комбината, Каспского завода плодоягодных соков и Тбилисского жиркомбината.

Переходящими Красными знаменами Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности и первые денежные премии награждены коллективы тбилисских мармеладной фабрики, табачной фабрики № 2, винного завода № 3, Кутаисского хлебокомбината, боржомских столового и наливочного заводов.

Вторые денежные премии получили коллективы тбилисских предприятий — лихтерного завода, завода безалкогольных напитков, хлебозавода № 5, табачной фабрики № 1, Руставельского комбината фруктовых вод и учупорочных изделий, Лагодзского табачно-ферментационного завода.

Третьи денежные премии заслужили коллективы Тбилисской макаронной фабрики и Абашского эфиромасличного завода. (ГрузТАГ).

Письмо из Керчи

СЮДА ДОЛЕТАЮТ ВЕТРЫ ГРУЗИИ



Обелиск Службы на горе Митридат в честь героев, отдавших жизнь за освобождение Керчи в Великую Отечественную войну.

Четверть века назад, в разгар Великой Отечественной войны, слово «Керчь» было в тысячах сердец...

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ РЕСПУБЛИКИ

Клуб имени 50-летия Октября открыт в поселке Квасиского рудоуправления. В клубе имеется зрительный зал на 600 мест...

НОВОСТИ СПОРТА

ФУТБОЛИСТЫ АВСТРИИ В МОСКВЕ

МОСКВА, 9 июня. (ТАСС). Вчера сборная футболистов Австрии, которая в воскресенье, 11 июня, проведет отборочный матч чемпионата Европы со сборной командой СССР...

ЮГОСЛАВЫ ПОБЕЖДАЮТ АМЕРИКАНЦЕВ

МОНТЕВИДЕО, 9 июня. (ТАСС). Вице-чемпионы мира баскетболисты Югославии нанесли первое поражение обладателям золотых олимпийских медалей спортсменам США...

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Советские теннисисты выиграли полуфинальный матч на Кубок Дэвиса с сборной команды Чили со счетом 3:0. После побед А. Метревели и Т. Лейбус в одиночных встречах...

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛНОЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

Первое заседание советско-румынской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству в Бухаресте, 8 июня. (ТАСС). С 3 по 7 июня 1967 года в Бухаресте состоялось первое заседание советско-румынской Межправительственной комиссии...

ЭКСТРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. Корреспонденты ТАСС Л. Величканский и С. Лосев передают: Совет Безопасности ООН собрался в экстренном заседании 8 июня, чтобы рассмотреть проект резолюции, предложенный Советом Безопасности...

в котором говорится, что его правительство согласилось прекратить огонь при условии, что и другая сторона выполнит требование о прекращении военных действий. Прислав Совет Безопасности без всяких проволочек принять советский проект резолюции, представитель СССР Н. Т. Федоренко указал, что Израиль не выполнил решений Совета Безопасности...

Съезд австралийских коммунистов

СИДНЕЙ, 9 июня. Спец. корр. ТАСС В. Хмара передает: Сегодня здесь открылся XXI съезд Коммунистической партии Австралии. 118 делегатов, а также члены ЦК КПА последнего состава представляют коммунистов всех штатов и территории страны. На съезде присутствует делегация партии социалистического единства Новой Зеландии...

Телеграмма МОР транспортников президенту Джонсону

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Секретариат МОР транспортников направил 5 июня телеграмму президенту США Джонсону, в которой выражается протест против бомбардировки в порту Каифа советского теплохода «Туркестан»...

АМЕРИКАНСКИЕ АГРЕССОРЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

На снимке: его друг убит... Американский солдат один, в отчаянии, растерянный. Протиники — повсюду, даже за эти мертвыми деревьями. Малейшее движение вызовет перекрестный огонь.

НАПРЯЖЕННЫЕ БОИ

КАИР, 8 июня. Корр. ТАСС А. Нислов передает: На Синае идут напряженные бои. Согласно сведениям командования вооруженных сил ОАР, египетским вооруженным силам удалось остановить продвижение израильских частей на второй линии обороны и их неоднократные попытки прорвать ее успехом не увенчались.

КУДА МЕТИЛ ИЗРАИЛЬ?

ВАШИНГТОН, 9 июня. Корреспондент ТАСС В. Вальдшнек передает: Израильские торпедные катера и самолеты атаковали 8 июня в Средиземном море корабль американского военно-морского флота «Либерти».

ДЕЙСТВИЯ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 9 июня. (ТАСС). Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама, действующая в провинции Куангбин, за последние дни, закончившихся 2 июня, вывели из строя 670 солдат и офицеров противника, захватили большое количество военного снаряжения, сообщили Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство Освобождение.

ПОСЛАНИЕ ХО ШИ МИНА

ХАНОЙ, 9 июня. (ТАСС). Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин направил послание народу и вооруженным силам Северного Вьетнама, в котором поздравил их в связи с уничтожением более 2000 американских самолетов над территорией ДРВ...

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА»

Разрешите от имени Ткварчельского ГК КП Грузии и городского Совета депутатов трудящихся поблагодарить через вашу газету все организации и всех лиц, приславших свои поздравления по случаю 25-летия Ткварчели.

„Чрезвычайная программа“ боннского министра

БОНН, 9 июня. (ТАСС). Западонгерманское правительство «большой коалиции» намерено уже в ближайшие месяцы протолкнуть через бундестаг «чрезвычайную конституцию». Об этом свидетельствует речь, с которой министр внутренних дел Люкке выступил сегодня при обсуждении в бундестаге бюджета этого министерства на 1967 год. Люкке сообщил, что западгерманский кабинет уже в ближайшее время представит бундестагу проект «чрезвычайной конституции».

СООБЩЕНИЯ СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕСОЮЗНЫМ ЦЕНТРАЛЬНЫМ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМ ИНСТИТУТОМ ОХРАНЫ ТРУДА ВЦСПС Издаются сборники «НАУЧНЫЕ РАБОТЫ ИНСТИТУТОВ ОХРАНЫ ТРУДА ВЦСПС»